小学数学第十册第二单元试卷(A)
一、 判断题(每道小题 2分 共 10分 )
　1. 物体的大小叫做物体的体积.　　　　　　　　　　　　　　　 (　　)

　2. 3x=x·x·x　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)

　3. 把一块正方体橡皮泥捏成一个长方体后，虽然它的形状变了，但是它所占有的空间大小不变.(　　)

　4. 在一个长方体中，从一个顶点出发的三条棱的和是7.5分米，这个长方体的棱长总和是30分米．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(　　)

　5. 一个正方体的棱长是原来的2倍，它的体积是原来的4倍.　　　 (　　)

二、 单选题(每道小题 2分 共 10分 )
　1. 53=　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 [　　]

　　A.5×3　　　 B.5+5+5　　　 C.5×5×5

　2. 一个正方体纸盒，棱长是1分米，它的6个面的总面积是　　 　　　　　　[　　]

　　A.6平方分米　 B.4平方分米　 C.12平方分米．

　3. 一本数学书的体积约是117　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[　　].

　　A.立方米　　 B.立方厘米　　 C.立方分米

　4. 一个长方体体积是100立方厘米，现知它的长是10厘米，宽是2厘米，高是 [　　]

　　A.8厘米　　　 B.5厘米　　　　 C.5平方厘米

　5. 一个长方体的棱长之和是180厘米，相交于一个顶点的三条棱的长度和是　[　　]

　　A.45厘米　　 B.30厘米　　 C.90厘米

三、 填空题(第1小题 2分, 2-6每题 4分, 第7小题 8分, 第8小题 12分, 共 42分)
　1. 一种水箱最多可装水120升，我们说这个水箱的(　　)是120升.

　2. 300厘米=(　　)分米45000立方分米=(　　)立方米

　3. 9升=(　　)立方分米=(　　)立方厘米

　4. 一个长方体的横截面是边长为3厘米的正方形，它的长是5厘米，这个长方 体的表面积是(　　)平
　方厘米，体积是(　　)立方厘米.

　5. 一个正方体的棱长总和是12厘米，它的表面积是(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米.

　6. 一个正方体的棱长是3厘米，用两个这样的正方体拼成一个长方体，这个　 长方体的表面积是
　(　　)平方厘米，体积是(　　)立方厘米.

四、 应用题(1-2每题 5分, 3-6每题 7分, 共 38分)
　1. 求下图的表面积和体积.

 　2. 求下图的表面积和体积.

 　3. 一个正方体木块，它的棱长是5分米，已知每立方分米重0.4千克，这个木块重多少千克？

 　4. 每瓶鱼肝油滴剂10毫升，现在有鱼肝油0.4升，可以装多少瓶？

 　5. 一块砖长是24厘米，宽是长的一半，厚6厘米，它的体积是多少？表面积是多少？

　6. 加工厂要制作一批长方体的录音机套，现量得它的长是60厘米，宽是20厘米，高是15厘米，做2500个这样的录音机套至少用布多少平方米？(没有底面)

